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PROTOKÓŁ NR 3/2026/KS 
z posiedzenia Komisji Społecznej, które odbyło się 18.03.2026 r.  

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu. 
 
 
Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Temat główny Komisji: Działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

a) Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Gminnym Programie Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025.  

b) Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Gminnym Programie Wspierania Rodziny za rok 

2025. 

c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w gminie Bieruń za rok 2025. 

d) Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bieruniu 

 za rok 2025.  

e) Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w gminie Bieruń za rok 2025.  

3. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
a) w sprawie nadania statutu gminnej jednostce budżetowej o nazwie Miejski Żłobek „Erguś”  

w Bieruniu. 
b) w sprawie zmiany Uchwały w sprawie warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz warunków zwolnienia od opłat i trybu ich 
pobierania.  

4. Sprawy bieżące. 
5. Przyjęcie Protokołu nr 2/2026/KS z posiedzenia Komisji Społecznej z dnia 10.02.2026 r. 

 
 
Ad 1 
Przewodnicząca Komisji Beata Berger-Styga otworzyła posiedzenie Komisji Społecznej. Na podstawie 
listy obecności stwierdziła, że liczba obecnych na sali radnych pozwala na prawomocne obradowanie 
oraz podejmowanie stanowisk, opinii i wniosków. Przewodnicząca Komisji przywitała Zastępcę 
Burmistrza Marka Dziegciarczyka, Sekretarz Miasta Patrycję Rozmus, Dyrektor Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej Bogusławę Miernik, naczelnik Wydziału Oświaty Elżbietę Adamowską, inspektor 
Wydziału Oświaty Sylwię Śrutwę-Kądziołe oraz przybyłych radnych.  
 
Ad 2 
Do tematu głównego pn.: „Działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej” wprowadziła Dyrektor 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława Miernik. 
 
W dyskusji głos zabrali: radny Stanisław Jurecki, radny Piotr Świerkosz, radny Michał Barzycki, 
Przewodnicząca Komisji 
Poruszone kwestie dotyczyły: pomocy psychologicznej i specjalistycznej, środków finansowych na 
pomoc psychologiczną, ilości zatrudnionych pracowników w MOPS-ie, ilości osób i zakresu prac 
wykonywanych w ramach prac społecznie-użytecznych, rozważenia w przyszłości zorganizowania 
webinarium/spotkań online zamiast organizacji prelekcji stacjonarnie, rozreklamowania spotkań  
z rodzicami w szkołach, frekwencji rodziców na spotkaniach w gminach ościennych, ilości dzieci 
uczęszczających do świetlic wsparcia dziennego, potrzeby zatrudnienia dodatkowych wychowawców 
w świetlicach, środków finansowych na zatrudnienie dodatkowych wychowawców w świetlicach, 
przyczyn przemocy domowej, kosztów utrzymania dzieci w placówkach pieczy zastępczej, procedury 
dotyczącej zakładania „niebieskich kart”, ilości rodzin posiadających „niebieskie karty”, ochrony ofiar 
przemocy poprzez uniemożliwienie wspólnego mieszkania, mieszkań treningowych, osób 
pozostających w kryzysie bezdomności, osób umieszczonych w DPS 
Do poruszonych kwestii odnieśli się: Dyrektor MOPS-u Bogusława Miernik 
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W trakcie trwającej dyskusji Radny Piotr Świerkosz poprosił, aby w podsumowaniu ująć wniosek 
komisji o rozważenie możliwości  zatrudnienia wychowawców w świetlicach wsparcia dziennego. 
 
Przewodnicząca Komisji podziękowała pracownikom Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  
za podejmowany trud. 
 
Przewodnicząca Komisji odnosząc się do prośby rannego Piotra Świerkosza zaproponowała 
następujący wniosek: 
Komisja Społeczna wnioskuje do Burmistrza Miasta Bierunia o przeanalizowanie możliwości 
finansowych zwiększenia budżetu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o kwotę niezbędną dla 
zatrudnienia dodatkowych wychowawców w świetlicach wsparcia dziennego. 
 
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji poddała powyższy wniosek o pod głosowanie: 
 
Wniosek 1 
Komisja Społeczna wnioskuje do Burmistrza Miasta Bierunia o przeanalizowanie możliwości 
finansowych zwiększenia budżetu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o kwotę niezbędną dla 
zatrudnienia dodatkowych wychowawców w świetlicach wsparcia dziennego 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 
 

a) Opinia 1 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje „Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Gminnym 
Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
za rok 2025”.  

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 

b) Opinia 2 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje „Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Gminnym 
Programie Wspierania Rodziny za rok 2025”.  

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 

c) Opinia 3 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje „Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w gminie Bieruń 
za rok 2025”.  

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 

d) Opinia 4 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje „Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Bieruniu za rok 2025”. 
 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 
 
 

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  
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e) Opinia 5 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje „Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w gminie Bieruń za rok 
2025”. 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 
Ad 3 

a) Projekt uchwały w sprawie nadania statutu gminnej jednostce budżetowej o nazwie Miejski 
Żłobek „Erguś” w Bieruniu omówiła naczelnik Wydziału Oświaty Elżbieta Adamowska. 

 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 6 
Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania statutu gminnej jednostce 
budżetowej o nazwie Miejski Żłobek "Erguś" w Bieruniu. 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 

b) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie warunków przyznawania i odpłatności 
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz warunków zwolnienia od opłat  
i trybu ich pobierania omówiła Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Bogusława 
Miernik. 

 
W dyskusji głos zabrali: radny Piotr Świerkosz 
Poruszone kwestie dotyczyły: przeprowadzenia ankiety wśród seniorów dotyczącej wzrostu cen  
za usługi opiekuńcze 
Do poruszonych kwestii odnieśli się: Dyrektor MOPS Bogusława Miernik 
 
Radny Piotr Świerkosz złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu omawianej uchwały. 
Przewodnicząca Komisji poddała wniosek pod głosowanie: 
 
Wniosek 2 
Wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz warunków 
zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania. 

Wniosek został przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za.  
 
Ad 4 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w sprawach bieżących znajduje się sprawozdanie 
finansowe z działalności Bieruńskiego Ośrodka Kultury za 2025 rok. 
Radny Piotr Świerkosz poprosił o przesłanie Radnym na e-maila szczegółowych danych dotyczących 
wynagrodzeń pracowników BOK-u. 
Radna Agnieszka Wyderka-Dyjecińska zaprosiła na Wiosenny Turniej Szachowy, który odbędzie się  
w dniu 28 marca br. o godz. 9:00 w sali gimnastycznej Liceum w Bieruniu oraz podziękowała 
Burmistrzowi za wsparcie. 
 
Ad 5 
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie Protokół nr 2/2026/KS z posiedzenia Komisji 
Społecznej z dnia 10.02.2026 r. 

Protokół został przyjęty, przy 7 głosach za, 1 wstrzymującym się. 

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  
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Przewodnicząca Komisji po zrealizowaniu porządku, zamknęła posiedzenie Komisji. 
 
Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 
 
 
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:   
Weronika Kulczyk    
 
 

Przewodnicząca Komisji Społecznej 
 

                                                                                                                         Beata Berger-Styga 
 
 
 


